Determinar el angulo que forma la recta r con los

planos de proyeccion.

Determinar una recta que pase por el punto Ay
que forme un angulo de 35° con el PH y de 50° con el
PV. Creciendo de izquierda a derecha, del 1°
cuadrante al segundo y parte vista entre trazas.

Determinar el angulo que forma el plano o con

los planos de proyeccion.

por el punto Ay

Determinar una recta que pase
el PH y de 35° con el

que forme un angulo de 55° co
PV. Parte vista entre trazas.
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La determinacién del angulo que
forma una recta con los planos de
proyeccion, se parece al proceso descrito
con lo de la distancia entre puntos, pues se
reduce al abatimiento de triangulos
rectangulos sobre los planos de proyeccion.
Veamos el proceso del angulo con él PH:

1. Se abate la traza vertical Vr, respecto
de la proyeccién horizontal de la recta
r, paraello ....

2.  Por Vr1 se dibuja una linea
perpendicular a la proyeccion
horizontal r1.

3. Se lleva sobre la perpendicular anterior
la cota de la traza vertical, haciendo
centro en Vr1 y cn radio Vr1Vr,
obteniendo el abatimiento Vro.

4. El angulo con el PH es el obtenido en
el vértice Hr1 del triangulo rectangulo
Hr1Vr1Vro.

Determinar el angulo que forma la recta r con los Veamos el proceso del angulo con él PV:
planos de proyeccion. 5. Se abate la traza horizontal Hr,
respecto de la proyeccion vertical de la
rectar, paraello ....

6. Por Hr2 se dibuja una linea
perpendicular a la proyeccion vertical
ra.

7. Se lleva sobre la perpendicular anterior
el alejamiento de la traza hoizontal,
haciendo centro en Hr2 y cn radio
Hr2Hr1, obteniendo el abatimiento Hro.

8. Elangulo con el PV es el obtenido en
el vértice Vr2 del triangulo rectangulo
Vr2Hr2Hro.

El valor del la suma de los angulos
que forma una recta con los planos de
proyeccion, esta comperndido entre 0°y
90°, ambos inclusive.

El angulo que forma un plano con los
- de proyeccion, se determina utilizando sus
rectas de maxima pendiente, para el angulo
con el PH y la de masima inclinacion con el
PV.

Por lo tanto basta dibujar una recta de cada
tipo del plano y realizar los mismos pasos
descritos en el ejercicio anterior, del angulo
con el PH de la recta de maxima pendiente y
del angulo con el PV de la recta de maxima
inclinacion.

El valor del la suma de los angulos que
forma un plano con los de proyeccion, esta
Determinar el angulo que forma el plano a. con comperndido entre 90° y 180°, ambos
los planos de proyeccion. inclusive.
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Determinar una recta que pase por el punto Ay
que forme un angulo de 35° con el PH y de 50° con el
PV. Creciendo de izquierda a derecha, del 1°
cuadrante al segundo y parte vista entre trazas.

El proceso que se describe a continuacion
es el abatimiento sobre el PV de dos triangulos,
los utilizados para la determinacién del angulo de
la recta con los planos de proyeccion. Veamos el
proceso:

1. Vamos a dibujar una recta cualquiera r, con
las condiciones dadas, para ello ....

2. Elegimos una traza vertical Vr cualquiera.

3. A partir de Vr2, se dibuja una linea que forme
con la LT el angulo de 35°, cortando a ésta
en el punto H'r1.

4. Se dibuja una semicircunferencia de diametro
H'r1Vr2.

5. A partir de Vr2, se dibuja un angulo de
50°,cuyo lado corta a la semicircunferencia
en H'r2.

6. Con centro en Vr2 y radio Vr2H'r2, se dibuja un
arco que corta a la LT en Hr.

7. Por Hr2 se dibuja una linea perpendicular a la
LT.

8. Con centro en Vr1 y radio VriH'r1, se dibuja
una arco que corta a la anterior perpendicular
en Hr1. Ya tenemos las trazas de larectar.

9. Una vez obtenida la recta r, basta por las
proyecciones del punto A dibujar las
proyecciones paralelas a las homoénimas de
la recta r, obteniendo asi la recta s.

El proceso descrito es con respecto a la
orientacion indicada, pues para los mismos
valores de los angulos, hay mas posibiladades.

Determinar una recta que pase por el punto Ay

que forme un angulo de 55° con el PH y de 35° con el
PV. Parte vista entre trazas.

En el caso de este ejercicio, los angulo

suman 90°, y ambos son distintos de 90° y 0°,por
lo tanto la recta es deperfil. cuyo dibujo es:

1.

2.

3.

Se determina la tercera proyeccion del punto
A.

Por As se dibuja la proyeccion r3, que forma
con la prolongacion de la LT 55°.

Esta proyeccion corta a las lineas Zy X, en
las proyecciones terceras de las trazas, es
decir Hr3 y Vrs.

Como la recta es de perfil, sus trazas estan
en la linea que une las proyecciones
horizontal y vertical del punto A.

Nota: la linea Z es la interseccion entre el PV y el
PP y la X es la interseccién entre el PH y el PP.

19. ANGULO 1




Determinar el angulo entre las rectas ry s, que
se cortan.

Determinar el angulo entre la recta r y el plano a.

Determinar el angulo entre las rectasry s, que
se cruzan.

Determinar el angulo entre los planos a y 3.
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Determinar el angulo entre las rectas ry s, que
se cortan.

El angulo es una de las propiedades que no

se mantiene en diédrico, teniendo que utilizar alguno
de los procedimientos vistos en las laminas
anteriores , para obtener su valor entre los distintos
elementros. veamos el proceso en este caso:

1.

Se determinan las trazas horizontales de las
dos rectas, Hr y Hs, que unidas nos da la traza
horizontal 31, del plano que contiene a las dos
rectas.
Ahora se abate respecto de la traza 41, el punto
A, paraello ....
Por la proyeccién A1, se dibuja una linea
perpendicular y otra paralela a la traza o1.
Sobre la paralela anterior se lleva la cota del
punto A, obteniendo el abatimiento A'0.
La perpendicular del paso 3, corta a 61 en el
punto G.
Haciendo centro en G y con radio GA'o, se
dibuja un arco que corta a la perpendicular en
el abatimiento Ao buscado.
Se une dicho abatimiento con las proyecciones
horizontales de las trazas horizontales de las
rectas, obteniendo los abatimientos de las
rectas, es decir, ro y so. El angulo buscado es el
descrito por estos abatimientos y de vértice Ao.
El valor que se toma es el agudo, aunque el

suplementario de este valor, también es valido,
depende de lo que se necesite.

Determinar el angulo entre las rectas ry s, que
se cruzan.

El angulo entre dos rectas que se cruzan, se
resuelve eligiendo un punto de una de las rectas y
dibujando por él una recta paralela a la otra,
procediendo a continuacion como se ha descrito en el
ejercicio anterior.

En este caso se ha procedido a abatir el punto
sobre el PV, porello ....

1.  Seelige un punto A de larecta s, y por él se ha
dibujado la recta t paralelaalar.

2. Se determinan las trazas verticales de las dos
rectas, Vr y Vi, que unidas nos da la traza vertical
82, del plano que contiene a las dos rectas.

3. Ahora se abate respecto de la traza &2, el punto A,
para ello ....

4. Por la proyeccion A2, se dibuja una linea
perpendicular y otra paralela a la traza 62.

5. Sobre la paralela anterior se lleva el alejamiento
del punto A, obteniendo el abatimiento A'0.

6. La perpendicular del paso 4, corta a 562 en el punto
G.

7. Haciendo centro en Gy con radio GA'o, se dibuja
un arco que corta a la perpendicular en el
abatimiento Ao buscado.

8. Se une dicho abatimiento con las proyecciones
verticales de las trazas verticales de las rectas,
obteniendo los abatimientos de las rectas, es
decir, to y so. El angulo buscado es el descrito por
estos abatimientos y de vértice Ao.
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Determinar el angulo entre la recta r y el plano a.

En el caso de angulo entre plano y
recta, el proceso se reduce a elegir un punto
cualquiera de la recta, él A, y dibujar desde él
una recta perpendicular al plano, la s,
determinando el angulo entre estas dos rectas,
la dada y la perpendicular. El angulo buscado
es el complementario del obtenido.

En nuestro caso vale 90° - 71,81° =
18,19°.

Determinar el angulo entre los planos a y 3.

En el caso de angulo entre planos, el
proceso, indirecto, se reduce a elegir un punto
cualquiera, él A, exterior a los planos y dibujar
desde él una recta perpendicular a cada plano,
la sy lar, determinando el angulo entre estas
dos rectas. El angulo buscado es el
suplementario del obtenido.

En nuestro caso vale 180° - 29,08° =
150,92°. Al igual que con el angulo entre rectas,
aqui también se puede dar como valido el del
suplementario, es decir 29,08°.

En este caso el abatimiento se ha
hecho sobre el PV.
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